

一波新片汹涌来袭

11月观影指南请收好

这个11月，中国电影市场将迎来一波新片，从温暖治愈的剧情片到刺激紧张的科幻巨制，从合家欢动画到深度艺术电影：《女孩》《日挂中天》《狂野时代》《疯狂动物城2》等依次上映……可谓丰富多彩，能满足不同观众的观影需求。



国产影片

《女孩》

上映时间:11月1日

影片以20世纪80年代为背景，讲述了在迷惘中长大的少女林小丽遇见自在生活的李莉莉，看见多彩世界的故事。

故事源自舒淇的个人成长经历，耗时十年打磨而成，通过讲述两个看似截然不同却互相映照的女孩之间的故事，探讨原生家庭对个体的影响，展现了女性成长中的复杂与矛盾。《女孩》是舒淇作为导演拍摄的首部电影。

《旁观者》

上映时间:11月1日

电影通过讲述三兄妹的重聚与对往事的追溯，展现了家庭成员间复杂的情感纠葛，是一部探讨中国式家庭亲情与和解的温情之作。

影片由陈坤、王砚辉、刘敏涛主演。

《日挂中天》

上映时间:11月7日

影片讲述一对昔日恋人分别多年后在南方小城重逢，却被命运裹挟最终走向悲剧的故事。影片拍摄地覆盖广东省多座城市，展现了独特的岭南文化风貌。

辛芷蕾凭借在影片中的精彩表现，荣获第82届威尼斯电影节最佳女演员奖。

《三滴血》

上映时间:11月15日

影片聚焦家族式人口贩卖这

一隐秘犯罪，讲述刑满释放的朱邵玉与孕妇李棋、哑巴男孩冰棍假扮成一家人，在深入犯罪网络的过程中，揭开家族式人口贩卖的黑暗真相。

电影由康博自编自导，胡歌、文淇领衔主演，更有闫妮、宋佳两位影后同台飙戏，期待值拉满。

《狂野时代》

上映时间:11月22日

电影以六个章节的形式呈现，并以从精神世界拆分出的六种元素——五感(视觉、听觉、嗅觉、味觉和触觉)和思维为故事框架。

此片由毕赣自编自导，易烊千玺、舒淇领衔主演，曾获第78届戛纳电影节主竞赛单元特别奖。

《青爱》

上映时间:11月28日

这是中国第一部深入刻画青少年情感与心理世界的院线电影，用真实的故事原型和细腻的叙事，将艺术性与公益性深度融合，是一部有温度、有厚度的作品。

电影直面敏感议题，将青少年艾滋病预防、性健康教育、心理健康这些常被“回避”或“污名化”的议题推入公众视野，帮助大家正确认识艾滋病。

此外，11月还有历史片《英雄三元里》《李子洲》；爱情片《不要错过你》《菜肉馄饨》；《遇见不同的遇见》；惊悚悬疑片《背后有人2》《守灵2》；《一只绣花鞋》等多种类型影片上映，满足影迷们的多元观影需求。

粤港澳大湾区非遗汇揭幕

新华社澳门11月1日电 “非遗新动力——人文湾区·璀璨非遗：粤港澳大湾区非物质文化遗产汇”11月1日在澳门大炮台公园开幕。

本次活动由广东省文化和旅游厅、香港特区政府文化体育及旅游局、澳门特区政府文化局主办，设有专题展览、技艺互动展示、体验工作坊以及非遗文创产品销售等内容。

其中，“非遗新动力”专题展览11月2日至2026年3月15日在澳门博物馆展出，设有“岭南色蕴”“几何造物”“音游嬉戏”“意境之外”四个主题，分别展示粤绣、彩扎(麒麟制作)、广彩瓷烧制技艺等逾50项大湾区具有代表性的非物质文化遗产，立体呈现三地非遗的独特魅力。技艺互动展示则包括佛山木版年画、西贡坑口客家舞麒麟、葡萄牙瓷砖画制作工艺等。

开幕式上，葡萄牙土风舞、沙头角鱼灯舞以及西贡坑口客家舞麒麟作为表演节目率先亮相，博得阵阵掌声。西贡坑口区传统客家麒麟协会第一次来澳门推广舞麒麟，专门安排体验环节，手把手教市民旅客如何舞动麒麟头。两位师傅刘兴来、洪马坤说，希望通过这次活动让更多人认识了解舞麒麟，这是我们中国的瑰宝，有很可贵的内涵。

埃及博物馆正式开馆

新华社开罗11月1日电 世界最大单一文明博物馆——大埃及博物馆11月1日正式开馆。数十个由各国元首、政府首脑、地区和国际组织负责人率领的官方代表团参加了当晚举行的开馆仪式。

开馆仪式上，埃及总统塞西为大埃及博物馆揭幕并发表致辞。他说，这是世界上最大的专门展示单一文明(埃及文明)的博物馆，这座宏伟的建筑不仅是保存珍贵文物的场所，更是埃及人民智慧的鲜活见证，正是这种智慧，让埃及人民建造了金字塔，在神庙墙壁上雕刻了不朽传奇。

“正如我们总统所说，大埃及博物馆是埃及献给世界的礼物。它改变了埃及旅游业的格局，促进了文化旅游的发展，这非常重要。”大埃及博物馆馆长艾哈迈德·古奈姆在接受新华社记者采访时说，博物馆附近新建了机场，增加了酒店和休闲场所，欢迎中国游客来参观古埃及文明。

由于1902年在开罗市中心建成的埃及博物馆在空间和功能上不能满足展览需求，埃及政府于本世纪初在开罗西南约5公里处的吉萨金字塔景区附近兴建大埃及博物馆，后因资金、政治、疫情等挑战，历时20多年才建成开馆。大埃及博物馆占地约50万平方米，馆藏文物超过10万件，首次完整集中展示古埃及法老图坦卡蒙的5992件随葬品，此外还展出修复后的胡夫太阳船、古埃及法老拉美西斯二世巨像等文物。大埃及博物馆将于11月4日正式向公众开放。

进口影片

《疯狂动物城2》

上映时间:11月26日

《疯狂动物城2》终于来了！警官兔朱迪与狐尼克这对默契搭档将再度携手，更有新角色蓝色毒蛇盖瑞加入其中，带领观众重返充满活力的动物城，开启全新冒险。

续作中文版继续由季冠霖、张震担任兔朱迪、狐尼克配音，新加角色蛇盖瑞由大鹏配音，马飞扬由费翔配音，金晨和王安宇分别为狸宝、宝伯特配音。老搭档、新案件，奇妙冒险准备就绪，期待！

《极地大冒险3》

上映时间:11月1日

动画IP《极地大冒险》系列第三部归来！这次小驯鹿尼科迎来了新挑战——圣诞老人的雪橇不见了！他和新伙伴斯黛拉必须携手合作，踏上冒险旅程，最终拯救圣诞节。

影片延续此系列轻松幽默的风格，是秋季家庭欢聚的不二选择。

《铁血战士:杀戮之地》

上映时间:11月7日

影片为“铁血战士”系列新作，将背景设定在未来的某个遥远星球。

据央视新闻

